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Activit® et conditions dôemploi de la  

main-dôîuvre pendant la crise sanitaire Covid-19  

Synthèse des résultats de lôenqu°te flash ï avril 2020 

 

L'enquête Acemo spéciale Covid a interrogé les entreprises de 10 salariés ou plus du secteur privé 
non agricole entre le 1er et le 10 avril 2020, sur leur situation et les conditions dôemploi de la main- 

dôîuvre ¨ fin mars. Elle fournit ainsi une première photographie de la situation de lôemploi ¨ 

cette date, et des différences selon les tailles dôentreprises et les secteurs dôactivit® :  
 

- la moiti® des salari®s fin mars sont dans une entreprise dont lôactivit® sôest arr°t®e ou a 

diminué de plus de moitié, plus du fait dôune perte de d®bouch®s ou de probl¯mes 

dôapprovisionnement que dôun manque de personnel pouvant travailler ; 

- les entreprises ont toutefois peu réduit leurs effectifs, et très peu licencié ; 

- fin mars, un quart des salariés travaillaient sur site, un quart était en chômage partiel, un 

quart en télétravail, les autres étant soit en congés, maladie ou garde dôenfants ;   

- le recours au chômage partiel est généralisé (près de 100 % des entreprises y ont recours 

pour une partie de leurs salari®s) dans lôh®bergement-restauration, la construction et la 

fabrication de matériel de transport, mais pour des raisons différentes ; 

- la mesure de protection la plus fréquente pour les salariés sur site est la mise en place de 

distances de sécurité.  

 

Fin mars, près de 20 % des salariés ont vu lôactivit® de leur entreprise 

sôarr°ter du fait de la crise, 30 % lôont vu réduite de plus de moitié  

 

Au 31 mars, 49 % des salariés du secteur privé non agricole sont dans des entreprises qui ont 

réduit très fortement leur activité du fait de la crise par rapport à ce qui était prévu : soit leur activité 

sôest arrêtée (19 %), soit elle a diminué de plus de la moitié (30 %). 32 % des salariés sont dans 

des entreprises qui ont vu leur activité baisser plus modérément, 15% dans des entreprises dont 

lôactivit® est rest®e inchang®e, et seulement 4 % dans des entreprises où lôactivit® a augmenté par 

rapport à ce qui était prévu.  

 

La baisse d'activité est particulièrement marquée dans les entreprises de 10 à 19 salariés (39 % 

sont à l'arrêt et 25 % en forte diminution d'activité), contre 11 % ¨ lôarr°t et 32 % en forte baisse 

pour les entreprises de 500 salariés ou plus (Tableau 1).  
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Tableau 1 - Conséquence de la crise sanitaire sur l'activité par taille d'entreprise (en % de 

salariés) 

Question : À la date du 31 mars, comment votre activité a-t-elle été affectée par la crise sanitaire et 

ses implications, par rapport à ce qui était prévu ? 

 

 
Note de lecture : au 31 mars 2020, 19,0 % des salariés travaillent dans une entreprise où l'activité a été arrêtée. 

Source : Dares, enquête Acemo Covid, avril 2020. 

Champ : salariés du privé hors agriculture, particuliers employeurs et activités extraterritoriales ; France (hors Mayotte). 

 

Les effets de la crise sur lôactivit® sont tr¯s diff®rents selon les secteurs dôactivit® (Graphique 1). 
Les secteurs les plus touchés par des arrêts ou des baisses dôactivit® sup®rieures ¨ 50 % sont 
l'hébergement restauration (96 %, dont 75 % ¨ lôarr°t), suivi de la fabrication de matériels de 
transport (92 %, dont 29 % ¨ lôarr°t), la construction (87 %, dont 53 % ¨ lôarr°t), les autres activités 
de service (68 %, dont 41 % ¨ lôarr°t), du fait notamment des arts, spectacles et activités 
récréatives (90 %, dont 66 % ¨ lôarr°t), la fabrication d'autres produits industriels (59 %, dont 25 % 
¨ lôarr°t), tiré par lôindustrie textile, et enfin le commerce (51 %, dont 22 % à lôarr°t). 

 
Graphique 1 : Conséquence de la crise sanitaire sur l'activité par secteur (en % de salariés) 
Question : À la date du 31 mars, comment votre activité a-t-elle été affectée par la crise sanitaire et 
ses implications, par rapport à ce qui était prévu ? 

 

Note de lecture : au 31 mars 2020, 53 % des salariés du secteur de la construction travaillent dans une entreprise où 

l'activité a été arrêtée. 

Source : Dares, enquête Acemo Covid, avril 2020. 

Champ : salariés du privé hors agriculture, particuliers employeurs et activités extraterritoriales ; France (hors Mayotte). 
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Le plus souvent, la réduction d'activité a pour cause une perte de débouchés, des fermetures 

administratives, ou des difficultés d'approvisionnement (85 %), plutôt quôun manque de personnel 

pouvant travailler (15 %) (Tableau 2). 

 

Tableau 2 - Causes de la diminution de l'activité (en % de salariés) 

Question : Si votre activité a diminué, diriez-vous plutôt que : 

 
Note de lecture : 85,3 % des salariés travaillent dans une entreprise où l'activité a été diminu®e par la crise du fait dôune 

perte de d®bouch®s, de fermetures administratives ou de difficult®s dôapprovisionnement. 

Source : Dares, enquête Acemo Covid, avril 2020. 

Champ : salariés du privé hors agriculture, particuliers employeurs et activités extraterritoriales ; France (hors Mayotte). 

 

Ce résultat, qui sugg¯re que lôarr°t de lô®conomie a nettement plus contribu® ¨ la chute dôactivit® 

que le manque de main dôîuvre en lui-même, masque à nouveau des disparités par secteur. 

Ainsi, les activit®s immobili¯res et le secteur de la fabrication dô®quipements ®lectriques, 

électroniques, informatiques et de machines, sont relativement plus affectés par le manque de 

personnel pouvant travailler (autour de 30 %), de m°me que lôindustrie pharmaceutique (45 %) ou 

chimique (35 %), ou la recherche et développement (57 %).   

 

Les principales difficultés mises en avant par les entreprises sont liées 

à la gestion des questions sanitaires  

 

Pour autant, les difficultés éprouvées par les entreprises relèvent avant tout de la gestion des 

questions sanitaires (62 %) suivies, de loin, par les préoccupations financières (34 %) et dans une 

moindre mesure les problèmes d'approvisionnement (28 %) (Tableau 3). La gestion des questions 

sanitaires pose plus de difficultés pour les grandes entreprises (69 % pour celles de 500 salariés 

ou plus). Les difficultés financières touchent davantage les plus petites dôentre elles (42 % pour les 

entreprises de 10 à 19 salariés).  

 

Tableau 3 ï Principales difficultés rencontrées (en % de salariés) 

Question : À la date du 31 mars, quelles sont vos principales difficultés rencontrées depuis le 

début de la crise sanitaire ? 

Note de lecture : 34,4 % des salariés travaillent dans une entreprise qui rencontre des difficultés financières. 

Source : Dares, enquête Acemo Covid, avril 2020. 

Champ : salariés du privé hors agriculture, particuliers employeurs et activités extraterritoriales ; France (hors Mayot te). 



 

4 
 

Les difficultés rencontrées par les entreprises varient assez sensiblement selon les secteurs. 

  

Graphique 2 : principales difficultés rencontrées depuis la crise sanitaire, par secteur 

dôactivit® (% de salari®s) 
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Á Fermeture administrative 

 

 

Á Manque de débouchés 

 

Á Manque de personnel 

 

Á Difficultés liées à l'aval (problème de transport, etc.) 

 


